



旅途或许很漫长,分别自然很悲伤……但这些都无法阻挡人们对家的渴望

春运来了,人不少,但都走得了



票还剩的有,但要抓紧抢

记者为您送上的提醒,您不妨认真看看



□记者 宋扬 马文双 范瑞 实习生 陈美兆 赵艺蒲 通讯员 杨德贵 郭琦

26日,春运大幕拉开。记者了解到,当日洛阳火车站、洛阳机场以及市区各汽车站客流情况平稳,预计一周后将逐步达到高峰。

铁路 电话订票最好提前整理好资料

记者从洛阳火车站了解到,春运首日洛阳火车站及洛阳龙门站旅客发送量近2万人次,洛阳龙门站发送旅客4686人次。由于客流高峰尚未到来,旅客主要以部分学生客流和提前返乡的农民工中短途客流为主。

据了解,铁路春运客流的高峰一般出现在节前的2月6日至8日以及节后的2月14日(正月初五)到2月28日(正月十九)这两个时间段。北京、上海、广州、深圳、重庆、成都、杭州、乌鲁木齐以及省内的郑州、南阳等城市将成为热门出行城市。

春运首日车票预售量达到2.5万余张,与前几日相比略有上涨。相关负责人分析,2月14日是农历正月初五,处于高峰期内,26日购票量增加应该与此有关。

这两天,记者先后了解和体验了多种购票方式。26日,洛阳站售票窗口前排队购票的人不多,购买当日省内短途车票的人占多数,这类车票也相对好买。相比之下,网络抢票的“命中率”较低——记者于昨日18时许登录12306.cn,不但刷新多次后才进入订票页面,而且未能顺利订到前往北京西的车票。

26日15时许,记者尝试拨打95105105进行订票,在用了多部电话且连续拨打数次后,电话方才接通。在订票过程中,记者不慎按错键,最终导致订票失败。

洛阳站工作人员提醒,打电话前,可先将相关信息进行整理,确保订票时不按键。此外,春运期间,每天15时到17时是电话订票高峰期,这段时间订票会比较困难,建议多用几部电话进行尝试,并算好时间差。每天8时至10时以及18时以后,电话订票“命中率”较高。

公路 买票前应算准公历日期

记者昨日获悉,春运首日,洛阳汽车站发送旅客23300人次,锦远汽车站7900人次,中原客运总站7000余人次。虽然各汽车站客流量都较春运开始前有所上升,但各车站正常发车班次基本能满足旅客需求。

26日,记者走访发现,在锦远汽车站,去往西华以及成都、福建福鼎、山西垣曲等方向的客流量相对较大;中原客运总站发往郸城、淮阳、平舆方向的客车车票较为紧张;洛阳汽车站发往19个省份180个县区的长途车辆,最远可到北海、昆明等城市,选择相对较多。

航空 临时航班目前票源充足

据了解,26日,洛阳机场共起降航班24架次,旅客吞吐量为2100余人次,其中出发900余人次,到达1200余人次,客流情况平稳。机场相关负责人介绍,目前旅客流以学生

需要提醒您的是,春节前后,不少旅客总习惯用农历日期盘算买票日期,但是车站售票窗口则是按照公历日期售票的。虽然售票员会在售票时注意日期换算,但仍有不少乘客因日期算错,最终无法按原定日期出行。您在购票前,最好核对清楚公历日期。

市区各汽车站均为24小时售票,您有啥问题可随时咨询。

锦远汽车站咨询电话:63195333
洛阳汽车站咨询电话:63239453
63233186
中原客运总站咨询电话:63230594

和出游旅客为主,预计春节前客流高峰将出现在春节前一周(2月3日)左右。

春节前后,洛阳机场已确定增加一些临时航班,具体时刻如下:

航班号	航程	起飞时间	到达时间	日期
MU7526	洛阳—上海浦东	20:10	21:40	2月5日
MU7525	上海浦东—洛阳	17:40	19:30	2月5日
CZ2028	洛阳—广州	16:50	19:05	2月1日
CZ2027	广州—洛阳	13:50	16:00	2月1日
CZ2028	洛阳—广州	13:45	16:00	2月3日、4日、5日、16日
CZ2027	广州—洛阳	10:45	12:55	2月3日、4日、5日、16日
CZ2028	洛阳—广州	22:40	次日00:55	1月31日、2月2日、6日、8日、14日、15日、17日、18日、19日
CZ2027	广州—洛阳	19:40	21:50	1月31日、2月2日、6日、8日、14日、15日、17日、18日、19日

这些临时航班目前票源充足,但从北京、上海、广州等各大城市飞往洛阳的机票价格基本涨至全价,票源较为紧张,个别航班已经只剩头等舱机票。

此外,洛阳飞往广州有最低四折的机票,

洛阳飞往北京、上海仍有低至一折的机票,请您抓紧抢票。

洛阳飞往昆明、成都、重庆、哈尔滨、大连、厦门、杭州、海口等旅游热点城市的机票目前比较紧张,个别航班一票难求。



漫漫春运 书香相伴

“爱心漂流书亭”进驻洛阳站

位于候车大厅一楼第一候车厅入口处

□记者 郑凤玲 实习生 李韶萌

本报讯 26日,“漫漫春运 书香相伴”爱心漂流书亭活动随着今年春运一同启动:满载咱洛阳人美好祝福的“爱心书”,在洛阳火车站正式“启漂”。

当日下午,记者一走进洛阳火车站候车大厅,就看到“爱心漂流书亭”的醒目标志。洛阳火车站团委书记曹炜斌表示,为了让踏上归途的进城务工人员了解并参与这次爱心漂流活动,洛阳站特意将“爱心漂流书亭”设置在乘客流量较大的一楼第一候车厅入口处,并安排专人管理。

让我们感动的是,在外面打工的偃师市高龙镇半个寨村村民段会运,要给“爱心漂流书亭”捐1500本新书。他说,自己半年前曾在洛阳上班,业余时间卖书,目前还存有1500本新书,大多是名人传记和漫画书。这几天他就把这些书从老家拉过来,送给大家看。

一本书的漂流旅程,不仅传递了知识,更传递了爱心。本报请您继续捐书,并请您帮忙向身边的农民工朋友多加宣传,请他们来洛阳站候车大厅索取书籍。您可以拨打 66778866 或者 13653893163、15290521702,加入这项爱心活动,我们在此替所有即将受到帮助的人感谢您。

春运首日表情

□记者 马文双 范瑞 见习记者 陈晓佳 实习生 陈美兆 赵艺蒲 通讯员 马会原 宋晔

喜悦:没买着火车票?咱们包车回家!

26日一大早,锦远汽车站工作人员就开始为一辆即将开往成都方向的加车忙碌。10点前后,车辆在安检结束后顺利出发。

这辆车是该站今年春运第一趟专门上门接送长途农民工回家的车辆,将到吉利区一家建材厂迎接35名四川广元籍农民工,并送他们返乡。

经过1个多小时,这辆车到达了建材厂门口。30多名农民工一下子拥到了车门前。

一位农民工说,月初的时候,建材厂的老板曾试着帮他们买火车票,可没买到。见大家都很着急,老板四处联系,最终确定让他们包车回家。

12点多,大巴车载着35名归心似箭的四川民工,踏上了回乡路。

感慨:长大了,才知道爸妈最想要啥

26日10时前后,在洛阳汽车站一辆即将开往山西运城的大巴车上,24岁的小裴刚放下打给父亲的电话,望着窗外,一脸沉思状。

小裴来洛打拼5年了,从事服务行业,这是他头一回在这个时候回家。因为工作紧张,他每年春节都要留在洛阳。为了弥补不能回

家陪爸妈过年的遗憾,几个月前才结婚的小裴这次决定带着新婚妻子一起在年前回家看望爸妈,让爸妈开心。

“以前小,不知道爸妈需要啥,长大了才知道爸妈最想要啥。亲情,在他们心里头比啥东西的分量都重。”小裴低头说道。

破涕为笑:大家帮忙,女童重回妈妈身边

昨日13时10分许,一辆登封到洛阳的大巴车停靠在中原客运总站。一名女子深情拥抱从大巴车上下来的小女孩,将她搂在怀里,泣不成声……在大家的帮助下,这个4岁的小家伙在离开妈妈整整5个小时后,重新回到妈妈身边。

小家伙的母亲王建丰说,当日上午,她和妹妹带着孩子准备乘车回汝州。出了候车厅大门后,她转身回候车厅取行李,返回时发现女儿不见了。

王建丰赶紧找到妹妹,发现女儿也不在她身边。王建丰当时就急哭了,随后在众人的提醒下报了警。

中原客运总站负责人李仁伟介绍,他们接到孩子丢失的消息后,通过监控录像发现:当日8时34分,这个身着白色上衣的小女孩跟随家人进站,但是并没有出站。

随后,车站工作人员和车站派出所民警立即在车站里展开排查,随后将8时35分到9时30分出站车辆的信息抄录下来,逐一打电话核实。

9时30分前后,驾驶洛阳到登封大巴车的乔峰师傅和车站取得了联系。他说,车上有一个小女孩,发车时在座位上睡着了。现在孩子醒了,一直在哭,他们正在安抚她。经确认,这个小女孩就是王建丰的女儿。

在车站的安排和协调下,小家伙很快就坐上了返回的大巴车。13时10分许,在与妈妈分开长达5个小时后,她终于回到了妈妈怀抱。

全国主要高速春运首日通行基本正常

□据 新华社1月26日电

2013年春运26日拉开大幕。记者从交通运输部获悉,春运首日全国公路、水路预计共运送旅客7806.1万人次,比去年同期增长8.2%。其中,公路运送7726万人次,水路运送80.1万人次。全国各主要高速公路及国省干线通行基本正常,各大中城市出入口通行正常。



A08版、A09版图片由新华社记者 王鹏 本报记者 高山岳 赵朝军 杜武 摄